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ACUERDO que reforma y adiciona el similar que identifica las fracciones arancelarias de la Tarifa de la 
Ley de los Impuestos Generales de Importación y de Exportación en las que se clasifican las 
mercancías sujetas al cumplimiento de las normas oficiales mexicanas en el punto de su entrada al 
país, y en el de su salida. 

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Secretaría de 
Economía. 

LUIS ERNESTO DERBEZ BAUTISTA, Secretario de Economía, con fundamento en los artículos 26 y 34, 
fracciones I y XXX de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal; 4o. fracción III, 5o. fracción III, 15, 
16, 17, 19, 20 y 26 de la Ley de Comercio Exterior; 36 fracciones I inciso c) y II inciso b) de la Ley Aduanera; 53 
de la Ley Federal sobre Metrología y Normalización; 5 fracción XVI del Reglamento Interior de la Secretaría de 
Economía, y 

CONSIDERANDO 

Que el 27 de marzo de 2002 se publicó en el Diario Oficial de la Federación el Acuerdo que identifica las 
fracciones arancelarias de las Tarifas de la Ley del Impuesto General de Importación y de la Ley del Impuesto 
General de Exportación, en las cuales se clasifican las mercancías sujetas al cumplimiento de las normas oficiales 
mexicanas en el punto de su entrada al país, y en el de su salida; 

Que desde la entrada en vigor del Acuerdo antes indicado se han publicado en el Diario Oficial de la 
Federación reformas a la nomenclatura de diversas normas oficiales mexicanas, las cuales no se han actualizado 
en dicho ordenamiento, conforme al procedimiento señalado en la ley de la materia; 

Que con la entrada en vigor de la Ley de los Impuestos Generales de Importación y de Exportación se modificó 
la codificación y nomenclatura de algunas de las fracciones arancelarias contenidas en el Acuerdo mencionado, por 
lo que es necesario actualizarlo, y 

Que conforme a lo dispuesto por los artículos 20 y 26 de la Ley de Comercio Exterior, y 36 fracciones I inciso c) 
y II inciso b) de la Ley Aduanera, sólo podrán hacerse cumplir en el punto de entrada o salida al país, las normas 
oficiales mexicanas, cuyas mercancías hayan sido identificadas en términos de sus fracciones arancelarias y 
nomenclatura que les corresponda, he tenido a bien expedir el siguiente: 

ACUERDO QUE REFORMA Y ADICIONA EL SIMILAR QUE IDENTIFICA LAS FRACCIONES ARANCELARIAS 
DE LA TARIFA DE LA LEY DE LOS IMPUESTOS GENERALES DE IMPORTACION Y DE EXPORTACION EN 
LAS QUE SE CLASIFICAN LAS MERCANCIAS SUJETAS AL CUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS OFICIALES 
MEXICANAS EN EL PUNTO DE SU ENTRADA AL PAIS, Y EN EL DE SU SALIDA 

ARTICULO 1o.- Se reforma el artículo 1 del Acuerdo que identifica las fracciones arancelarias de la Tarifa de 
la Ley de los Impuestos Generales de Importación y de Exportación en las que se clasifican las mercancías sujetas 
al cumplimiento de las normas oficiales mexicanas en el punto de su entrada al país, y en el de su salida, 
publicado en el Diario Oficial de la Federación el 27 de marzo de 2002, únicamente respecto de las mercancías 
que a continuación se identifican conforme a su fracción arancelaria y descripción, para quedar como sigue: 

“ Artículo 1.-  . . .  
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FRACCION 
ARANCELARIA 

DESCRIPCIÓN NOM PUBLICACION 
D.O.F. 

011.10.01 De los tipos utilizados en 
automóviles de turismo 
(incluidos los del tipo familiar 
("break" o "station wagon") y 
los de carreras). 

  

 Únicamente: a) Utilizados en 
camionetas, vagonetas y 
vehículos similares para el 
transporte de personas. 

NOM-086/1-SCFI-
2001(Referencia anterior 
NOM-016-SCT-2-1996). 

22-02-02 

 b) Utilizados en automóviles de 
turismo, incluidos los del tipo 
familiar y los de turismo 
modificados para competición. 

NOM-086-SCFI-1995 
(Referencia anterior 
NOM-086-SCFI/SCT-
1994). 

02-09-96 

    
4011.20.01 De los tipos utilizados en 

autobuses o camiones. 
NOM-086/1-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-016-SCT-2-1996). 

22-02-02 

7408.11.01 De sección transversal inferior o 
igual a 9.5 mm. 

  

 Únicamente: Conductores 
terminados para uso eléctrico, 
excepto alambrón. 

NOM-063-SCFI-
2001(Referencia anterior 
NOM-063-SCFI-1994). 

22-02-02 

    
7408.11.99 Los demás.   
 Únicamente: Conductores 

terminados para uso eléctrico, 
excepto alambrón. 

NOM-063-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-063-SCFI-1994). 

22-02-02 

    
7408.19.99 Los demás.   
 Únicamente: Conductores para 

uso eléctrico. 
NOM-063-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-063-SCFI-1994). 

22-02-02 

    
7413.00.99 Los demás.   
 Únicamente: Conductores para 

uso eléctrico. 
NOM-063-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-063-SCFI-1994). 

22-02-02 

    
7605.11.99 Los demás.   
 Únicamente: Conductores 

terminados para uso eléctrico, 
excepto alambrón. 

NOM-063-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-063-SCFI-1994). 

22-02-02 

    



 

Publicaciones del DOF relacionadas 
con el Comercio Exterior 

 
Viernes 08 de Noviembre de 2002 

 

3 
http://www.apta.com.mx 

DERECHOS RESERVADOS © Aplicaciones sobre Tecnología Avanzada, S. de R.L. de C.V. 

7605.19.99 Los demás.   
 Únicamente: Conductores para 

uso eléctrico. 
NOM-063-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-063-SCFI-1994). 

22-02-02 

7605.29.99 Los demás.   
 Únicamente: Conductores para 

uso eléctrico. 
NOM-063-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-063-SCFI-1994). 

22-02-02 

    
7614.10.01 Con alma de acero.   
 Únicamente: Conductores para 

uso eléctrico. 
NOM-063-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-063-SCFI-1994). 

22-02-02 

    
7614.90.99 Los demás.   
 Únicamente: Conductores para 

uso eléctrico. 
NOM-063-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-063-SCFI-1994). 

22-02-02 

    
8415.10.01 De pared o para ventanas, ya 

sea formando un solo cuerpo, o 
del tipo “sistema de elementos 
separados” (“split-system”). 

  

 Únicamente: a) De pared o para 
ventanas, formando un solo 
cuerpo que no sean del tipo 
“sistema de elementos 
separados” (“split-system”).  

NOM-021-
ENER/SCFI/ECOL-2001 
(Referencias anteriores 
NOM-073-SCFI-1994 
NOM-003-SCFI-2000). 

24-04-01 

 b) Del tipo “sistema de 
elementos separados” (“split-
system”). 

NOM-003-SCFI-2000 
(Referencia anterior 
NOM-003-SCFI-1993). 

10-01-01 

8415.81.01 Con equipo de enfriamiento y 
válvula de inversión del ciclo 
térmico (bombas reversibles de 
calor). 

  

 Unicamente: De capacidad 
inferior a 36,000 BTU/h. 

NOM-003-SCFI-2000 
(Referencia anterior 
NOM-003-SCFI-1993). 

10-01-01 

    
8504.10.01 Balastos para lámparas.   
 a)Unicamente: lectromagnéticos 

que operen lámparas 
fluorescentes de encendido por 
precalentamiento con 
interruptor automático 
integrado, y con sistema 
modular hasta 28 W. 

NOM-017-ENER-1997 22-06-98 
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 b) Los demás, excepto: 
Diseñados para operar a 
altitudes mayores a 3,000 mts 
sobre el nivel del mar, y/o bajo 
condiciones de alto riesgo, y 
excepto los señalados en el 
inciso a) anterior. 

NOM-058-SCFI-1999. 20-12-99 

    
8504.10.99 Los demás.   
 a)Unicamente: lectromagnéticos 

que operen lámparas 
fluorescentes de encendido por 
precalentamiento con 
interruptor automático 
integrado, y con sistema 
modular hasta 28 W. 

NOM-017-ENER-1997 22-06-98 

 b) Los demás, excepto: 
Diseñados para operar a 
altitudes mayores a 3,000 mts 
sobre el nivel del mar, y/o bajo 
condiciones de alto riesgo, y 
excepto los señalados en el 
inciso  a) anterior. 

NOM-058-SCFI-1999. 20-12-99 

    
8544.59.03 Arneses y cables eléctricos para 

conducción y distribución de 
corriente eléctrica en aparatos 
electrodomésticos o de 
medición. 
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 Únicamente: 
a) Cables con aislamiento de 

PVC para alambrado de 
tableros. 

b) Alambres y cordones con 
aislamiento de PVC, para 
usos electrónicos. 

c) Cables de energía sin 
halógenos, hasta 600 V. 

d) Cables portaelectrodo para 
soldadoras eléctricas. 

e) Cordones flexibles tipo STP. 
f) Cordones flexibles para uso 

rudo o extrarrudo hasta 600 
V, tipos SVT, SVO, SJT, SJO, 
ST, SO. 

g) Cables control hasta 1000 V. 
h) Cables de control 

multiconductores de energía, 
sin halógenos. 

NOM-063-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-063-SCFI-1994). 

22-02-02 

8544.59.04 De cobre, aluminio o sus 
aleaciones, excepto lo 
comprendido en las fracciones 
8544.59.01 y 8544.59.03. 

  

 Únicamente: 
a) Conductores con aislamiento 

de PVC, tipos TW, THW, 
THW-LS, THWN, THHW, 
THHW-LS, THHN. 

b) Alambres y cables tipo WP 
para instalaciones en 
intemperie. 

c) Cables de energía de baja 
tensión, con aislamiento XLP 
o EP/CP para instalación 
hasta 600 V, tipos XHHW, 
XHHW-2, RHH, RHW, RHW-2.

d) Cables concéntricos tipo 
espiral para acometida aérea 
a baja tensión. 

e) Conductores dúplex (TWD) 
para instalaciones hasta 600 
V. 

f) Cables multiconductores para 
distribución aérea. 

NOM-063-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-063-SCFI-1994). 

22-02-02 

    
8544.59.99 Los demás.   
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 Únicamente: Conductores 
eléctricos para instalaciones 
hasta 1000 V. 

NOM-063-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-063-SCFI-1994). 

22-02-02 

8708.70.01 Para trolebuses.   
 Únicamente: Cuando se 

presenten con neumáticos 
nuevos. 

NOM-086/1-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-016-SCT-2-1996). 

22-02-02 

    
8708.70.07 Rines de aluminio y de 

aleaciones de aluminio con 
diámetro superior a 57.15 cm 
(22.5 pulgadas). 

  

 Únicamente: a) Cuando se 
presenten con neumáticos 
nuevos, para automóviles de 
turismo, incluidos los del tipo 
familiar y los de turismo 
modificados para competición. 

NOM-086-SCFI-1995 
(Referencia anterior 
 NOM-086-SCFI/SCT-
1994). 

02-09-96 

 b) Cuando se presenten con 
neumáticos nuevos, para 
autobuses, camiones, 
remolques, camionetas, 
vagonetas y vehículos similares 
para el transporte de personas o 
mercancías. 

NOM-086/1-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-016-SCT-2-1996). 

22-02-02 

    
8708.70.99 Los demás.   
 Únicamente: a) Cuando se 

presenten con neumáticos 
nuevos para automóviles de 
turismo, incluidos los del tipo 
familiar y los de turismo 
modificados para competición. 

NOM-086-SCFI-1995 
(Referencia anterior 
NOM-086-SCFI/SCT-
1994). 

02-09-96 

 b) Cuando se presenten con 
neumáticos nuevos para 
camiones, autobuses, 
camionetas, vagonetas y 
vehículos similares para el 
transporte de personas o para el 
transporte de mercancías. 

NOM-086/1-SCFI-2001 
(Referencia anterior 
NOM-016-SCT-2-1996). 

22-02-02 

9501.00.99 Los demás.   
 Unicamente: a) Operados por  

pilas o baterías cuando su 
tensión nominal sea mayor a 24 
V. 

NOM-001-SCFI-1993 
(Referencia anterior 
 NOM-I-031-1990). 

13-10-93 

 b) Andaderas. NOM-133/1-SCFI-1999 20-10-99 
 
 . . . 
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ARTICULO 2o.- Se reforman las fracciones VIII y IX del artículo 3 del Acuerdo que se señala en el artículo 1o. 
del presente ordenamiento, únicamente respecto de las mercancías que a continuación se identifican conforme a 
su fracción arancelaria y descripción, para quedar como sigue: 

“Artículo 3.-  . . . 

I a VII.  . . . 

VIII.  . . . 

2501.00.01 Sal para uso y/o consumo humano directo, incluso con aglomerantes, 
desnaturalizada, yodada o fluorada; sal para uso en la industria alimentaria o 
para usos pecuarios, con antiaglomerantes o sin ellos, incluso yodada o 
fluorada. 

 Unicamente: Acondicionada en envases para la venta al por menor. 

IX.  . . .  

4011.63.99 Los demás. 

  

4011.69.99 Los demás. 

9014.10.01 Brújulas, excepto lo comprendido en la fracción 9014.10.03. 

 

. . .  

X a XVI.  . . .” 

ARTICULO 3o.- Se elimina de la fracción IX del artículo 3 del Acuerdo que se señala en el artículo 1o. del 
presente ordenamiento, la siguiente fracción arancelaria: 

9504.40.01 

ARTICULO 4o.- Se adicionan a las fracciones IX y XII del artículo 3 del Acuerdo que se señala en el artículo 
1o. del presente ordenamiento, las fracciones arancelarias que a continuación se indican, en el orden que les 
corresponde según su numeración: 

a) A la fracción IX: 

9014.10.03 Brújulas de funcionamiento electrónico, reconocibles como concebidas 
exclusivamente para uso automotriz. 

 

b) A la fracción XII: 

9504.40.01 Naipes. 

 

ARTICULO 5o.- Se reforman el inciso b) de la fracción III, y los incisos b) y c) de la fracción IV, del artículo 6 
del Acuerdo que se señala en el artículo 1o. del presente ordenamiento, para quedar como sigue: 

“ARTICULO 6.- . . . 

I. y II. . . . 

III. . . .  

a) . . . 

b) Anotar en el pedimento de importación, antes de activar el mecanismo de selección automatizado, la 
clave que dé a conocer la Secretaría de Hacienda y Crédito Público para identificar las mercancías que 
se encuentren en los supuestos a que se refiere esta fracción, y 
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c) . . . 

IV. . . . 

a) . . . 

b) Cumplir con lo dispuesto en las normas oficiales mexicanas NOM-004-SCFI-1994, NOM-015-SCFI-
1998, NOM-020-SCFI-1997, NOM-024-SCFI-1998, NOM-050-SCFI-1994, NOM-051-SCFI-1994, NOM-
116-SCFI-1997, NOM-120-SCFI-1996, NOM-141-SSA1-1995 y NOM-142-SSA1-1995 dentro del plazo 
de 15 días naturales siguientes a la fecha en que se active el mecanismo de selección automatizado; 
dicho plazo será de 40 días naturales si la mercancía a etiquetar requiere más de 10,000 etiquetas. 
Tratándose de la verificación en materia de veracidad de la información comercial, el procedimiento 
de verificación iniciará en cualquier tiempo dentro del periodo semestral correspondiente a la fecha 
en que se retire la mercancía de las instalaciones de la aduana respectiva; 

c) Anotar en el pedimento de importación, antes de activar el mecanismo de selección automatizado, la 
clave que dé a conocer la Secretaría de Hacienda y Crédito Público para identificar las mercancías que 
se encuentren en los supuestos a que se refiere esta fracción, y 

d) . . .”. 

ARTICULO 6o.- Se reforma el artículo 9, del Acuerdo que se señala en el artículo 1o. del presente 
ordenamiento, para quedar como sigue: 

“ARTICULO 9.- Las mercancías reconstruidas, usadas o de segunda mano, de segunda línea, discontinuadas o 
fuera de especificaciones cuya fracción arancelaria esté sujeta al cumplimiento de normas oficiales mexicanas 
expedidas por la Secretaría de Economía, identificadas en el artículo 1 del presente Acuerdo, podrán importarse 
siempre que cuenten con un certificado de cumplimiento con la norma oficial mexicana respectiva, expedido por la 
Dirección General de Normas o por un organismo de certificación acreditado y, en su caso, aprobado en términos 
de lo dispuesto por la Ley Federal sobre Metrología y Normalización, en el cual se haga constar que se trata de las 
mercancías antes descritas, según se trate. Para que proceda lo dispuesto en este párrafo, el importador deberá 
anotar en el pedimento de importación, antes de activar el mecanismo de selección automatizado, la clave que dé 
a conocer la Secretaría de Hacienda y Crédito Público para identificar las mercancías que se encuentren en los 
supuestos a que se refiere este párrafo. 

Las mercancías a que se refiere el párrafo anterior, que no cuenten con el certificado de cumplimiento con la 
norma oficial mexicana respectiva, señalado en dicho párrafo, podrán importarse como insumos, siempre que se 
destinen a un proceso de reconstrucción o reacondicionamiento en territorio nacional aprobado por la Dirección 
General de Normas de la Secretaría de Economía o, en su caso, por un organismo de certificación acreditado y, en 
su caso, aprobado en los términos de la Ley Federal sobre Metrología y Normalización, para la norma oficial 
mexicana aplicable al producto de que se trate. Para que proceda lo dispuesto en este párrafo, el importador 
deberá anotar en el pedimento de importación, antes de activar el mecanismo de selección automatizado, la clave 
que dé a conocer la Secretaría de Hacienda y Crédito Público para identificar las mercancías que se encuentren en 
los supuestos a que se refiere este párrafo, y presentar declaración bajo protesta de decir verdad en la que señale 
el lugar en el que se llevará a cabo la reconstrucción y, en su caso, enajenación de dichos productos.”. 

ARTICULO 7o.- Se reforman las fracciones VI, VII, VIII último párrafo, IX, XI, XII incisos b) y c), y XV inciso 
a), y último párrafo del artículo 10 del Acuerdo que se señala en el artículo 1o. del presente ordenamiento, para 
quedar como sigue: 

“ ARTICULO 10.- . . . 

I a V.  . . . 

VI. Las mercancías importadas por instituciones científicas o educativas, por asociaciones o sociedades civiles 
u otras organizaciones autorizadas por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público para recibir donativos 
deducibles en el Impuesto Sobre la Renta, siempre que no se destinen posteriormente a su 
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comercialización o a actividades distintas a las de su objeto social, así como aquellas que se donen al Fisco 
Federal en los términos previstos en el artículo 61 fracción XVII de la Ley Aduanera. Para que proceda lo 
dispuesto en esta fracción el importador deberá anotar en el pedimento de importación, antes de activar 
el mecanismo de selección automatizado, la clave que dé a conocer la Secretaría de Hacienda y Crédito 
Público para identificar las mercancías que se encuentren en los supuestos a que se refiere esta fracción. 
El importador también deberá presentar declaración bajo protesta de decir verdad indicando que las 
mercancías no se destinarán posteriormente a su comercialización o a actividades distintas a las de su 
objeto social; 

VII. Las mercancías que se importen para ser usadas directamente por la persona física que las importe y que 
no se destinarán posteriormente a su comercialización o empleo en actividades empresariales, siempre y 
cuando el importador anote en el pedimento de importación, antes de activar el mecanismo de selección 
automatizado, la clave que dé a conocer la Secretaría de Hacienda y Crédito Público para identificar las 
mercancías que se encuentren en los supuestos a que se refiere esta fracción. El importador también 
deberá presentar declaración bajo protesta de decir verdad indicando que las mercancías no se destinarán 
posteriormente a su comercialización o a emplearse en actividades empresariales, y señalar el lugar en el 
que usará dichas mercancías. Las mercancías correspondientes a las fracciones arancelarias 9613.10.01, 
9613.20.01, 9613.30.01 y 9613.80.99 de la Ley de los Impuestos Generales de Importación y de 
Exportación no podrán acogerse a lo dispuesto en esta fracción; 

VIII.  . . .  

 a) a d)  . . . 

 Para que proceda lo dispuesto en el párrafo anterior, el importador deberá anotar en el pedimento de 
importación, antes de activar el mecanismo de selección automatizado, la clave que dé a conocer la 
Secretaría de Hacienda y Crédito Público para identificar las mercancías que se encuentren en los 
supuestos a que se refiere esta fracción. El importador también deberá presentar declaración bajo 
protesta de decir verdad indicando que utilizará personalmente las mercancías importadas para la 
prestación de sus servicios profesionales, señalando en qué consisten éstos, y que no destinará las 
mercancías importadas a uso del público, o que las utilizará para llevar a cabo un proceso productivo que 
modificará la naturaleza de las mercancías y las transformará en una mercancía distinta que será ofrecida 
al público previo cumplimiento con la o las Normas Oficiales Mexicanas aplicables, señalando brevemente 
en qué consiste dicho proceso, o que destinará las mercancías importadas a la “enajenación entre 
empresas en forma especializada” toda vez que con anterioridad a la enajenación, la empresa adquirente 
había tenido conocimiento de las características técnicas de las mercancías que adquiere, y que éstas no 
serán objeto de reventa posterior al público en general, o que acondicionará o empacará las mercancías 
importadas en los envases finales que cumplirán con las NOM’s correspondientes, para ser ofrecidas al 
público. En la declaración bajo protesta de decir verdad el importador deberá señalar adicionalmente el 
lugar en el que prestará el servicio, utilizará o transformará dichas mercancías, o se efectuará el servicio o 
proceso productivo de las mercancías importadas para enajenación en forma especializada, o aquel en el 
que mantendrá depositadas las mercancías previo a la prestación de dichos servicios, utilización, 
transformación o reacondicionamiento. Las mercancías correspondientes a las fracciones arancelarias 
4011.10.01, 4011.20.01, 9613.10.01, 9613.20.01, 9613.30.01 y 9613.80.99 de la Tarifa de la Ley de los 
Impuestos Generales de Importación y de Exportación no podrán acogerse a lo dispuesto en esta fracción, 
en ningún caso; 

IX. Las mercancías que se importen, incluso si se transportan por una empresa de mensajería, y no sean 
objeto de comercialización directa u objeto de una venta por catálogo, cuyo valor conjunto del embarque 
no exceda de mil dólares de los Estados Unidos de América o su equivalente en moneda nacional, siempre 
y cuando el importador no presente dos o más pedimentos de importación que amparen mercancías de 
naturaleza o clase similar en el término de 7 días naturales contados a partir de la primera importación. 
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Para que proceda lo dispuesto en esta fracción el importador deberá anotar en el pedimento de 
importación, antes de activar el mecanismo de selección automatizado, la clave que dé a conocer la 
Secretaría de Hacienda y Crédito Público para identificar las mercancías que se encuentren en los 
supuestos a que se refiere esta fracción. Las mercancías correspondientes a las fracciones arancelarias 
4011.10.01, 4011.20.01, 9613.10.01, 9613.20.01, 9613.30.01 y 9613.80.99 de la Ley de los Impuestos 
Generales de Importación y de Exportación no podrán acogerse a lo dispuesto en esta fracción; 

X. . . . 

XI. Las mercancías que se importen en una cantidad no mayor a tres muestras o, en su caso, al número de 
muestras determinado por la norma oficial mexicana correspondiente, siempre y cuando se importen con 
el objeto de someter dichas muestras a las pruebas de laboratorio necesarias para obtener la certificación 
o la autorización del cumplimiento de una norma oficial mexicana, o verificar su cumplimiento con normas 
oficiales mexicanas de información comercial. Para que proceda lo dispuesto en esta fracción, el 
importador deberá anotar en el pedimento de importación, antes de activar el mecanismo de selección 
automatizado, la clave que dé a conocer la Secretaría de Hacienda y Crédito Público que identifique las 
mercancías que se encuentren en los supuestos a que se refiere esta fracción. El importador también 
deberá presentar declaración bajo protesta de decir verdad que las mercancías se importan con el objeto 
de someter dichas muestras a las pruebas de laboratorio necesarias para obtener la certificación del 
cumplimiento de una norma oficial mexicana, o verificar su cumplimiento con normas oficiales mexicanas 
de información comercial. Una vez que se haya obtenido el certificado NOM correspondiente, las 
mercancías a que se refiere esta fracción podrán destinarse a su comercialización o a uso del público 
siempre que se cumplan las restricciones y regulaciones no arancelarias aplicables al régimen aduanero de 
que se trate y, cuando dicha importación se haya realizado al amparo de la fracción arancelaria 
9806.00.03, se cubran las contribuciones y cuotas compensatorias causadas. 

. . .  

XII.  . . . 

a) . . . 

b) Que el importador anote en el pedimento de importación, antes de activar el mecanismo de selección 
automatizado, la clave que dé a conocer la Secretaría de Hacienda y Crédito Público para identificar 
las mercancías que se encuentren en los supuestos a que se refiere esta fracción, y 

c) Que el importador presente declaración bajo protesta de decir verdad en la que asume el riesgo de la 
mercancía importada cuando ésta sea altamente especializada y no vaya a ser destinada al público en 
general. Cuando la mercancía importada se destine a su comercialización en territorio nacional, la 
declaración a que se refiere este inciso deberá indicar, además, que el importador se compromete a 
informar por escrito al comprador que el producto carece de certificado NOM debido a que se trata de 
un producto altamente especializado. 

XIII y XIV.  . . . 

XV.   . . . 

a) Que el importador anote en el pedimento de importación, antes de activar el mecanismo de selección 
automatizado, la clave que dé a conocer la Secretaría de Hacienda y Crédito Público para identificar 
las mercancías que se encuentren en los supuestos de esta fracción, y 

b) . . . 
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 Las mercancías correspondientes a las fracciones arancelarias 1601.00.01, 1601.00.99, 1602.31.01, 
1602.32.01, 1602.41.01, 1602.42.01, 1602.50.99, 1902.11.01, 1902.19.99, 1902.20.01, 1902.30.99, 
1905.31.01 y 1905.32.01 de la Ley de los Impuestos Generales de Importación y de Exportación no 
podrán acogerse a lo dispuesto en esta fracción.” 

ARTICULO 8o.- Se adicionan al artículo 1 del Acuerdo que se señala en el artículo 1o. del presente 
ordenamiento, las mercancías que a continuación se identifican conforme a su fracción arancelaria y descripción 
de la Tarifa de la Ley de los Impuestos Generales de Importación y de Exportación: 

FRACCION 
ARANCELARI
A 

DESCRIPCION NOM PUBLICACIO
N D.O.F. 

    
8539.31.01 Fluorescentes, de cátodo 

caliente. 
  

 Únicamente: Lámparas 
fluorescentes compactas de 
encendido por precalentamiento 
con interruptor automático 
integrado, y con sistema 
modular hasta 28 W Excepto: 
lámparas de colores, para 
radiación ultravioleta, o con 
encendido electrónico. 

NOM-017-ENER-1997 22-06-98 

8539.39.03 Lámparas fluorescentes 
tubulares en forma de "O" o de 
"U". 

  

 Únicamente: Lámparas 
fluorescentes compactas de 
encendido por precalentamiento 
con interruptor automático 
integrado, y con sistema 
modular hasta 28 W. Excepto: 
lámparas de colores, para 
radiación ultravioleta, o con 
encendido electrónico. 

NOM-017-ENER-1997 22-06-98 

    
8539.39.99 Los demás.   
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 Únicamente: Lámparas 
fluorescentes compactas de 
encendido por precalentamiento 
con interruptor automático 
integrado, y con sistema 
modular hasta 28 W Excepto: 
lámparas de colores, para 
radiación ultravioleta, o con 
encendido electrónico. 

NOM-017-ENER-1997 22-06-98 

ARTICULO 9o.- Se adicionan al artículo 8 del Acuerdo que se señala en el artículo 1o. del presente 
ordenamiento, las mercancías que a continuación se identifican conforme a su fracción arancelaria y descripción 
de la Tarifa de la Ley de los Impuestos Generales de Importación y de Exportación: 

FRACCION 
ARANCELARI
A 

DESCRIPCION NOM PUBLICACIO
N D.O.F. 

    
9503.90.99 Los demás...   
 Únicamente: Réplicas de 

armas de fuego, que tengan 
la apariencia, forma y 
configuración de éstas 
Excepto: De agua, que 
visiblemente porten algún 
tanque de almacenamiento; 
así como juguetes 
decorativos, ornamentales y 
miniaturas, sin dispositivos 
mecánicos y que tengan el 
cañón visiblemente cubierto. 

NOM-EM-008-SCFI-2002 16-10-02 

 

 

TRANSITORIOS 

PRIMERO.- El presente Acuerdo entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de la 
Federación. 

SEGUNDO.- Los certificados de cumplimiento con normas oficiales mexicanas que hayan sido expedidos con 
anterioridad a la entrada en vigor de este Acuerdo, continuarán vigentes hasta la fecha que se indique en el 
certificado correspondiente para comprobar el cumplimiento con las normas oficiales mexicanas cuya 
nomenclatura haya cambiado en virtud de lo dispuesto en el presente ordenamiento. 

México, D.F., a 4 de noviembre de 2002.- El Secretario de Economía, Luis Ernesto Derbez Bautista.- 
Rúbrica. 

 
 


